# 80岁人大迎来18岁新生

本报记者 邓菡 文并摄

9月9日8时,中国人民大学明德广场人头攒动,这是人民大 学 2017 级新生报到的日子。2800 余名新生在家长的陪同下,从全 国各地赶来,与这所京城著名学府相遇。

一排排红顶的凉棚上标着院系名称,一位位学生和党员志愿 者指引着新生迅速找到"新家",完成报到。

#### 当"18岁"遇上"80岁"

周年校庆不到一个月。即将 生,家长送子女。这一迎一 信念引领、成长与发展的系 80岁的人大,迎来18岁的 送之中,无数的人生将发生 列活动,帮新生适应校园环 新生。经过一个暑期的沉寂,改变。接下来的四年乃至之境、养成良好习惯、规划职 校园又迸发出勃勃生机。

今年的新生与学校有 校血脉相连。 着不解的缘分。18岁,一个 人风华正茂,干劲十足;80 织新生学唱《陕北公学校 岁,一所学校已然成熟,蒸 歌》,传承红色基因。此后, 章》,在缅怀革命先辈的同

入学第一周,学校会组 蒸日上。历史与现实,在这 学校还会组织关于学习生 时,培养学生的爱国精神。

眼下,距离人民大学80 样的巧遇中交汇。学校迎新 活适应、归属感建立、理想 后的一生,这些学子将与学业生涯。9月9日、10日上演 的两场以"纪念革命先辈, 传承人大精神"为主题的80 周年校庆原创话剧《吴玉



在绿色 通道办理区, 学校党委书 记靳诺为 名来自四川 的新生赠送 入学礼包。

#### 当"小新生"遇上"人大人"

踏入主报到区,就马上找到 者递过来的西瓜切片,一边 了"组织",自称"我是人大 法律人",并在师兄师姐的 志愿者的高年级学生,也十 分乐意帮忙。

"真是太周到了,连点 心和水果都准备好了,看来 前,志愿者依次引导新生 笑容。

适应大学生活的第一 我们真的可以放手了。"几 签下名字留念。"叔叔阿姨 步是融入集体。很多新生一 位新生家长一边品尝志愿 聊着天。公共管理学院特意 为早早赶来的新生和家长 帮助下开始熟悉环境。作为准备了一些吃食。一位志愿 者介绍,他们管这个站点叫 '新生能量补给站"

放心, 我给您全家在这儿 拍张照片吧。从今天起,您 家孩子就是咱人大经院的 人了。"一名志愿者一边招 呼学弟完成签到,一边帮他 和父母留下一张全家福。看 着孩子的"新家人"如此贴 经济学院新生签名板 心,新生的母亲露出放心的

### 当"困难新生"遇上"绿色通道"

过网络预约注册, 提前报 到,并获得银行卡、电话卡 日开始,学校新生预注册 地及周边地区的87名新生 网站平台开始接受新生预 和 182 名在校生进行排查, 用品大礼包,提供多元化物 注册和上传照片。在报到 了解学生家庭情况,及时 质资助,解决经济困难。来 现场,新生还可领到加载 按照学校政策开展有针对 自四川乐山的新生小曾幸 了公交卡功能的校园一卡 性的资助工作,确保不让 运地从学校党委书记靳诺 通,方便今后校园内外的 一名学生因灾害影响学 的手中接过了人学礼包。他 生活。

州精河县相继发生地震。 学预申请。32 名家庭经济 启大学生活。

今年,大多数新生通 人民大学立即启用针对受 困难本科新生申请奖励性 灾地区学生的应急资助预 贷学金 案。学生工作部(处)、招生 等生活必需品。从8月10 就业处会同各学院对震源 业。截至9月6日,近200 表示,十分感谢学校提供的 8月上旬,四川阿坝州 名家庭经济困难本科新生 资助,正是因为有了这一系 九寨沟县、新疆博尔塔拉 向学校提交"绿色通道"人 列保障措施,他才能安心开

报到当天,学校为每位 通过"绿色通道"入学的学 生免费发放一套学习生活

#### 数说新生

中国人民大学 2017 级新生总人数为 8624 人。其中,本科新生 2824 人,硕士 研究生 4264人,博士研究生 906人,国际学生 564人,另有"双培计划"本科新生 66 名。新生中, 男生 3452 人, 占比 40.03%; 女生 5172 人, 占比 59.97%。

## 中央财经大学

## 4933名新生报到



9月7日,在中央财经大学沙河校区,财政税务学院新生办理报到手续。

刘禹 摄

珺 记者 蔡文玲) 9月7 理人学手续。学校为家庭 日、8日,中央财经大学迎 来 4933 名新生。他们在龙 马路上相聚,开启在中财 的人生新篇章。

9月7日,沙河校区 龙马路上,"今朝莘莘学 子肩负嘱托天南地北聚 中财,明天精英人才实现 梦想七洲四洋闯天下"条 幅欢迎新生的到来,道路 两旁挂满学校的祝福与 期望标语。龙马路入口, 一张巨型"放飞梦想"迎 新板格外引人注目。经过 的新生和家长纷纷在这 里写下自己的梦想期许, 合影留念。

各学院、研究院一字 排开,各具特色,师兄师 一个街角和宿舍楼,问路、

经济困难的新生专门设置 了"绿色通道"窗口,准备 包"。学生处、教务处和国 际合作处设置"家长咨询 区"。相关部门的老师细心 为家长提供关于学生课程 学习与考核、专业辅修与 转专业、海外交流学习等 方面的咨询服务。

答疑解惑,还准备了"免费 新生提供便利的服务。他 们还热情地为新生介绍党 组织,发掘、登记入党积极 分子。在生活区,醒目的党 员先锋服务队员活跃在每 姐们热情洋溢地欢迎新 找工作点,再纷繁复杂的 148 名博士研究生。

本报讯(通讯员 杨沛 生, 井然有序地为他们办 问题也可以得到细致人 微的解答。

> 当天下午,学校各学 院分别召开新生家长会。 了生活用品"爱心大礼 这是大学唯一一次家长 会,是为了更好地促进学 校和家长的相互沟通。新 生家长不仅能了解学院发 展的历史、现状、培养方案 以及教学计划等安排,也 能了解到安全、健康教育 和日常管理等情况。许多 学生党员不仅为新生 家长表示,学校召开家长 会十分必要,"学校管理规 赠书"等诸多福利活动,为 范有序,对学生认真负责, 希望孩子们能好好享受大 学生活"。

> > 今年,中财共迎来 4933 名新生, 其中 2564 名本科和 119 名"双培"新 生,2102 名硕士研究生和

#### 北京服装学院

# 国内首个时尚传播学院成立

本报讯(记者 邱乾谋) 演、广告传播、时尚编导 时尚产业和文化创意产 记者日前从北京服装学 院获悉,学校成立时尚传 讯台副台长兼主持人吴

小莉为院长。

尚传播"命名的大学学 院,时尚传播学院设有传 播学(时尚传播方向)、广

方向)四个学科专业。学业协同创新、融合发展 院以中华文化传统和造 的重要力量。学院将结 播学院,聘请凤凰卫视资 物思想为基础,以当代艺 合行业优势和学校特色, 术、设计、信息、科技等成 进一步打通时尚、文化、 为更好地实践大学 化创意产业,结合时尚设 环节,着重打造学生的知 职能,发挥专业优势,进 计、时尚商业、时尚管理 识背景、广阔视野和专业 一步服务纺织服装行业 等相关学科的建设经验, 技能,为培养富有创造性 和文化创意产业,北服积 围绕时尚产业、时尚文 和责任感的时尚推动者、 极聘请行业高端人才资 化、时尚受众,深入研究 传媒人、广告人、艺术家 源担任二级学院院长及 传播主体、传播媒介、传 和文化观察者打下坚实 学校特聘教授等。学校今播方式等,旨在构建古今 年整合服装艺术与工程 交融、中西互动的时尚系 学院、商学院、艺术设计 统,有效传播新时期的时 杰表示,著名媒体人走进 学院相关专业,成立时尚 尚理念和美学理想,丰富 北服校园,将为学校师 时尚创意研究的学科内 作为国内首个以"时 涵,面向全产业链培养复 及人才培养注入新的活 合型人才。

告学、摄影、表演(服装表 瞻性、时效性为特征,是 出的重要一步。

果为载体,依托时尚和文 艺术、科技、产业、商业等 基础。

学校党委书记马胜 资、学科建设、专业设置 力。这是学校立足服装高 吴小莉表示,时尚传 等教育的前沿,在建设 播以开放性、跨界性、前 "双一流"大学道路上迈